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Κατά την κατάληψη Ναού από σχισματικούς
επλήγησαν δύο ενορίτισσες της κανονικής
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
Ομάδα καταληψιών, παρουσίᾳ αντιπροσώπων του «Πατριαρχείου Κιέβου», στις 22 Φεβρουαρίου
2019 «έκοψε» τις κλειδαριές από τις πόρτες του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου της κανονικής
Εκκλησίας του χωριού Ζιντιτσίν της περιφέρειας Βολύν της Ουκρανίας και τον κατέλαβε,
απομακρύνοντας την κοινότητα από το κτίριο. Σύμφωνα με πληροφορίες του Τμήματος
Πληροφοριών και Μορφώσεως της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, το οποίο επικαλείται το
Γραφείο Τύπου της εκκλησιαστικής επαρχίας Βολύν, κατά τη σύγκρουση επλήγησαν δύο κυρίες.

Κατά τον κληρικό του Ναού Ιερέα Ρωμανό Γκελέτα, επλήγησαν η γυναίκα του, η οποία
τραυματίσθηκε στο μάτι από πέτρα, που ρίχθηκε, καθώς και η γυναίκα του Πρωθιερέα Βλαδιμήρου
Γκελέτα, Προϊσταμένου του Ναού, η οποία τραυματίσθηκε στο μέτωπο. Ο Ιερέας ενημέρωσε ότι
μόλις πληροφορήθηκαν οι ενορίτες για την κατάληψη του Ναού (οι καταληψίες ήταν αρτίως
οργανωμένοι), άρχισαν να καταφθάνουν στο Ναό. Τόσο οι ντόπιοι, όσο και οι έξωθεν νέοι, για
κάποιο λόγο με μπαλακλάβες, ενεπλάκησαν άμεσα στην κατάληψη του κτιρίου με τη διέλευση στον
αύλειο χώρο του Ναού να ήταν αποκλεισμένη από αμάξι.

Στην αρχή των συγκρούσεων στο Ναό έφθασε με άγνωστο σκοπό «Καθηγούμενος» Νικόδημος της
Μονής του «Πατριαρχείου Κιέβου» στο Λουτσκ. Προεξήρχε των χαιρετισμών με οπαδούς της
«μεταβιβάσεως». Μεταξύ των «φιλοξενουμένων» του χωριού παρατηρήθηκαν φοιτητές της
Ακαδημίας Βολύν του «Πατριαρχείου Κιέβου». Προ διαρρήξεως οι καταληψίες απαίτησαν κλειδιά
από τον Προϊστάμενο για να εισπράξουν αρνητική απάντηση.

Μόλις «έκοψαν» τις κλειδαριές από τις πόρτες οι οπαδοί του «Πατριαρχείου Κιέβου» εισήλθαν στο
Ναό, προκειμένου να διενεργήσουν «καταγραφή της περιουσίας». Στον αύλειο χώρο
τακτοποιήθηκαν άγνωστοι, οι οποίοι άναψαν φωτιά και άρχισαν να εξασφαλίσουν την «ασφάλεια».
Η πρόσβαση στο Ναό αποκλείσθηκε από οχήματα οπαδών του «Πατριαρχείου Κιέβου» με
αποτέλεσμα ουδέν μέλος της θρησκευτικής κοινότητας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας να
μπορέσει να εισέλθει στο Ναό.

Από τις αρχές Φεβρουαρίου στο χωριό κυκλοφόρησαν φυλλάδια με τυποποιημένη
αντιεκκλησιαστική προπαγάνδα. Επιπλέον, ο Ιερέας Ρωμανός Γκελέτα, κληρικός του ὡς άνω Ναού,
έλαβε αντίγραφο του «διοριστηρίου» από τον ιεράρχη του «Πατριαρχείου Κιέβου» Μιχαήλ
Ζινκέβιτς, με το οποίο διοριζόταν Προϊστάμενος της ενορίας, της οποίας Προϊστάμενος τελεί ο
κατά σάρκα πατέρας του, και εντασσόταν στην Αρχιερατική Περιφέρεια Κιβερτσόφ του
«Πατριαρχείου Κιέβου». Παρά ταύτα, τόσο ο π. Ρωμανός, όσο και ολόκληρη η κοινότητα
επιβεβαίωσαν κατ΄επανάληψιν την επιθυμία τους να παραμένουν υπό την κανονική Εκκλησία.
Ειδικότερα δε, στις 10 Φεβρουαρίου διενεργήθηκε η νόμιμη ενοριακή συνέλευση, όπου οι πιστοί
δήλωσαν την αφοσίωσή τους στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και τον Προκαθήμενό της,
καταχωρώντας τις αποφάσεις τους στα Πρακτικά.

Εδώ και τριάντα χρόνια Προϊστάμενος του Ναού του χωριού Ζιντιτσίν τελεί ο Πρωθιερέας
Βλαδίμηρος Γκελέτα, ο οποίος υπερασπίσθηκε την κοινότητά του και την Εκκλησία ακόμη την
δεκαετία του 1990. Τότε οι οπαδοί του «Πατριαρχείου Κιέβου», προκειμένου να τον μεταπείσουν,



απήγαγαν από την Εκκλησία για μερικές ώρες τον τρίχρονο υιό του Ρωμανό, ο οποίος σήμερα είναι
κληρικός του ἐν λόγῳ Ναού.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46600/
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